
2022-2023 年度二级建造师之二建市政

工程实务通关提分题库(考点梳理) 

 

单选题（共55 题） 

1、设置于供热管道型钢支架根部的护墩，其作用是（  ）。 

A.防撞 

B.防水 

C.防变形 

D.防冲击 

 

 

【答案】   B  

2、管涵基础为天然地基时，应按照设计要求将管底土层夯压密实，

并施作（  ）管座。 

A.梯形 

B.三角形 

C.矩形 

D.弧形 

 

 

【答案】   D  

3、根据《城市道路工程设计规范》CJJ37-2012 ，以 28d 龄期控制强

度的水泥混凝土快速路、主干路，重交通道路面层的抗弯拉强度不

得低于（  ）。 



A.5.0Mpa 

B.4.5Mpa 

C.4.0Mpa 

D.3.5Mpa 
 

 

【答案】   A  

4、按级配原则构成的沥青组混合料中，具有内摩擦角较高，黏聚力

也较高的结构组成是（ ）。 

A.骨架—密实结构  

B.骨架—空隙结构  

C.骨架—悬浮结构  

D.密实—悬浮结构 

 

 

【答案】   A  

5、管棚由钢管和钢拱架组成，正确的施作顺序是（ ）。 

A.钻机就位→测放孔位→水平钻孔→注浆→压入钢管→封口→开挖 

B.测放孔位→钻机就位→水平钻孔→注浆→压入钢管→开挖→封口 

C.测放孔位→钻机就位→水平钻孔→压入钢管→注浆→封口→开挖 

D.测放孔位→钻机就位→水平钻孔→注浆→压入钢管→封口→开挖 

 

 

【答案】   C  

6、某单跨隧道，跨度为 15m,可以采用下列哪种挖掘方法（）。 



A.单侧壁导坑 

B.正台阶开挖法 

C.双侧壁导坑法 

D.全断面开挖法 

 

 

【答案】   C  

7、适用于水深 3m以内，水流流速 1.5m/s 以内，河床土质渗水较小

时的围堰结构是( ) 

A.土围堰 

B.土袋围堰 

C.钢板桩围堰 

D.双壁钢围堰 

 

 

【答案】   B  

8、关于 GCL 垫质量控制要点说法错误的是（ ）。 

A. 釆用顺坡搭接，即采用上压下的搭接方式 

B. 应避免出现品形分布,尽量采用十字搭接 

C. 遇有雨雪天气应停止施工 

D. 摊铺时应拉平 GCL,确保无褶皱、无悬空现象 

 

 

【答案】   B  

9、下列关于水池满水试验的说法，错误的是（   ）。 



A.向池内注水分三次进行，每次注水为设计水深的 1/3 

B.装配式预应力混凝土池体施加预应力且锚固端封锚、保护层喷涂

之后做满水试验 

C.注水至设计水深 24h 后，开始测读初读数 

D.相邻两次注水的间隔时间，应不少于 24h 
 

 

【答案】   B  

10、水泥稳定土、石灰土、工业废渣稳定土基层施工技术中具有相

同要求的有（  ） 

A.具有良好的板体性 

B.初期强度一致 

C.水稳性的程度一致 

D.抗冻性的程度一致 

 

 

【答案】   A  

11、下面关于水泥稳定土基层说法错误的是（  ）。 

A.宜在春末和气温较高季节施工，施工期的日最低气温应在 5°C以

上 

B.下雨时停止施工，已摊铺的水泥稳定土结构层应尽快碾压密实 

C.应在混合料处于最佳含水量±5%时进行碾压 

D.压实成型后立即洒水养护，保持湿润，直至上部结构施工为止 

 

 



【答案】   C  

12、经纬仪用测回法观测水平角时，操作程序不符合要求的是

（   ）。 

A.当观测方向多于 6 个时，可进行分组观测 

B.分组观测的最后结果，应按等权分组观测进行测站平差 

C.采用伺服马达全站仪进行多测回自动观测时，应配置高精度度盘 

D.应取各测回水平角观测的平均值作为测站成果 

 

 

【答案】   C  

13、水泥混凝土路面振捣设备有：①插入式振捣器；②平板式振捣

器；③振动梁（轻）；④振动梁（重）。正确的振捣顺序应为（   ）。 

A.①-②-③-④ 

B.①-②-④-③ 

C.③-④-①-② 

D.④-③-①-② 

 

 

【答案】   B  

14、穿越铁路及高速公路的地下燃气管道外应加套管，并提高（ ）。 

A.燃气管道管壁厚度 

B.绝缘防腐等级 

C.管道焊接质量 

D.管材强度 



 

 

【答案】   B  

15、在喷锚暗挖施工中，开挖断面分块多，但在施工中间变形几乎

不发展、施工较为安全、速度较慢、成本较高的施工方法是（ ）。 

A.环形开挖预留核心土法 

B.CRD 法 

C.单侧壁导坑法 

D.双侧壁导坑法 

 

 

【答案】   D  

16、在水平定向钻施工前核实已有地下管线和构筑物准确位置采用

（  ）法。 

A.坑探 

B.雷达探测 

C.超声波探测 

D.洞探 

 

 

【答案】   A  

17、钢拱架宜选用钢筋、型钢、钢轨等制成，采用钢筋加工而成格

栅的主筋直径宜小于（ ）。 

A. 16mm 

B. 18mm 



C. 20mm 

D. 22mm 
 

 

【答案】   B  

18、设置于供热管道型钢支架根部的护墩，其作用是（ ）。 

A.防撞 

B.防水 

C.防变形 

D.防冲击 

 

 

【答案】   B  

19、重粉质黏土、砾石土、干黄土属于（  ）。 

A.普通土 

B.坚土 

C.砂砾坚土 

D.松软土 

 

 

【答案】   B  

20、应慎用射水沉桩的土层是（ ）。 

A.砂类土 

B.黏性土 

C.碎石土 



D.风化岩 

 

 

【答案】   B  

21、桥面防水中基层混凝土强度应达到设计强度的（）以上，方可

进行防水层施工。 

A.70% 

B.75% 

C.80% 

D.85% 
 

 

【答案】   C  

22、（  ）应每季度进行一次项目部实名制管理检查，并对检查情

况进行打分，年底进行综合评定。 

A.分包方 

B.业主方 

C.总包方 

D.劳务方 

 

 

【答案】   C  

23、在沉井施工中，水下混凝土封底，正确的说法是()。 

A.浇筑顺序应从高处开始，逐渐向周围扩大 

B.井内有隔墙时，分仓对称浇筑 



C.混凝土浇筑结束后，方可将井内水抽除 

D.最终浇筑成的混凝土面与设计高程齐平 

 

 

【答案】   B  

24、钢筋混凝土水池满水试验中，允许渗水量不得超过()L/(m  

A.2 

B.2.5  

C.3 

D.3.5  

 

 

【答案】   A  

25、软土地区地铁车站在施工阶段可以采用（  ）作为围护结构。 

A.地下连续墙 

B.钢板桩 

C.灰土桩 

D.预制混凝土板桩 

 

 

【答案】   A  

26、水泥混凝土路面施工前，应按（  ）强度作混凝土配合比设

计。 

A.标准试件的抗压 

B.标准试件的抗剪 



 

D.直角棱柱体小梁的弯拉 

 

 

【答案】   D  

27、（2021 年第 2 批真题）地铁暗挖施工监测信息应由项目（  ）

统一掌握。 

A.经理（负责人） 

B.生产经理 

C.技术负责人 

D.安全总监 

 

 

【答案】   C  

28、钢筋与钢板的 T形连接，宜采用（ ）。 

A.闪光对焊  

B.电阻点焊  

C.电弧焊  

D.氩弧焊 

 

 

【答案】   C  

29、关于普通混凝土路面胀缝施工技术要求，错误的是（ ）。2017

真题 

A.胀缝应与路面中心垂直  



  

C.缝宽必须一致，缝中不得连浆  

D.缝上部安装缝板和传力杆 

 

 

【答案】   D  

30、设计使用年限大于 15 年的是( )路面。 

A.水泥混凝土 

B.沥青混凝土 

C.沥青贯入式碎（砾）石 

D.沥青表面处治 

 

 

【答案】   A  

31、检验批及分项工程应由（  ）组织施工单位项目专业质量

（技术）负责人等进行验收。 

A.项目经理 

B.项目技术负责人 

C.总监理工程师 

D.监理工程师 

 

 

【答案】   D  

32、实施每季度实名制管理检查，对检查情况打分，年底综合评定

的责任者是（  ）。 



 

B.业主单位 

C.分包单位 

D.法人单位 

 

 

【答案】   D  

33、城镇道路工程的路基压实顺序是（  ），直至表面无明显碾压

轮迹为止。 

A.自路中心向路两边进行 

B.自路两边向路中心进行 

C.自路一边向路另一边进行 

D.自路低处向路较高一边进行 

 

 

【答案】   B  

34、组织单位工程竣工验收的是（  ）。 

A.施工单位 

B.监理单位 

C.建设单位 

D.质量监督机构 

 

 

【答案】   C  

35、不适用于城镇快速路的沥青混合料是（ ）。 



 

B.改性沥青混合料 

C.SMA 混合料 

D.改性沥青 SMA 混合料 

 

 

【答案】   A  

36、关于零度气温以下热力管道焊接的说法，错误的是()。 

A. 应清除管道上的冰、霜、雪 

B. 焊接时应保证焊缝自由收缩 

C. 应在焊缝完全冷却之前敲打掉焊缝表面焊渣 

D. 应防止焊口的加速冷却 

 

 

【答案】   C  

37、一级管网及二级管网应进行强度试验和严密性试验。强度试验

压力应为（  ）倍的设计压力，严密性试验压力应为（  ）倍

设计压力，且不得低于（  ）。 

A.1.25 ；1.5；0.6MPa 

B.1.5 ；1.25；0.4MPa 

C.1.5 ；1.25；0.5MPa 

D.1.5 ；1.25；0.6MPa 
 

 

【答案】   D  
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